



2022年3月23日 星期三 编辑 马允安 版式 赵 恒 校对 李艺斐 组版 韩冬萍 新闻报料:3909990

# 全市中小学校全部暂停线下教学

**本报讯(记者赵改玲)**鉴于目前我市疫情防控形势,继3月20日各城区和武陟县暂停线下教学后,3月22日,焦作市新冠肺炎疫情防控指挥部教育系统工作专班办公室下发《关于暂停部分中小学线下教学的紧急通知》,沁阳市、孟州市、温县、博爱县暂停线下教学。

自3月22日起,孟州市、沁阳市、温县、博爱县中小学(特殊教育学校)师生暂停返校,组织开展线上教学活动;幼儿园暂停幼儿入园,组织开

展线上居家生活指导,具体返校时间另行通知。

修武籍、马村籍学生暂不能离校的,由学生所在地教育行政部门和学校妥善安置好学习、生活,并做好心理疏导工作。

全市教育工作专班要严格按照属地疫情防控指挥部统一部署,快速反应,全力做好辖区内学校疫情防控工作。当地教育行政部门和学校要持续加强对来自国内中高风险地区师生及共同居住人旅居史的信息摸排,并及时报告。留校师生员工由所在

学校组织参加全员核酸检测。在家师生员工按属地疫情防控要求,积极配合做好核酸检测工作,并将结果及时报送所在学校。

寄宿制普通高中学校具备实施全封闭管理条件的,师生可在校实施封闭管理;寄宿制职业类学校学生已经封闭在校的继续实行封闭管理,学生已经离校的不再返校,组织开展线上教学。各学校要加强留校师生健康监测、教学管理和食宿安排,确保师生的身体健康和生命安全。

## 关于保障生活必需品物资供应的通告

(2022年3月22日)

为保证疫情管控期间我市社会生活稳定有序,按照市疫情防控指挥部的统一部署,市、县两级商务部门,会同全市各大商超,采取一切必要措施,切实保障生活必需品物资供应,现将有关情况通告如下:

一、全市生活物资供应充足。目前我市各大超市正常营业且货源充足,粮、油、肉、蛋、菜等生活必需品市场供应稳定,生活必需品运输渠道畅通,能够满足群众需求。

二、市商务局机关党委已经在万达广场、丹尼斯百货、王府井百货、市百货大楼超市、芦堡蔬菜批发市场等处各大商超成立临时党支部,设立人民至上服务站,指导帮助企业做好疫情防控期

间市场保供工作,加强调度,及时补货,确保足量供应。

三、管控期间,我市各大超市为满足广大市民生活必需品采购需求,均正常营业并延长营业时间。各大超市在营业期间会加强疫情防控管理,上岗人员须佩戴口罩,做好营业场所消毒工作。进入人员需佩戴口罩并接受体温检测,体温异常的人员严禁进入。

四、制订管控期间预案,配送服务到家。结合街道办事处对封控小区进行“一对一”“点对点”配送,保障广大市民生活必需品供应。

五、我局已派工作人员深入企业,帮助、指导企业拓展采购渠道,建立产销对接,加强货源组织和储备。

如遇突发情况,积极协助进行应急保障,及时将储备物资运送至指定地点。同时,要求企业根据销售情况,灵活调整进货频率和数量,确保商品不脱销、不断档。

六、请广大经营者自觉履行法律责任和社会责任,增强社会责任感,诚信经营,保障各类商品质量,坚决维护物价稳定,决不乘机囤积涨价。一经发现,群众可拨打(0391)3569779商务投诉热线进行举报。

目前,焦作市场生活必需品供应充足,大家勿需恐慌、勿需抢购,不信谣、不传谣,理性采购,避免浪费,共同应对疫情,维护好社会稳定。

焦作市商务局

2022年3月22日

## 关于规范价格行为稳定市场秩序的提醒告诫书

焦作市各相关市场经营者:

为规范疫情防控期间市场价格行为,保障市场整体价格秩序平稳,尤其保障粮油肉蛋菜奶等生活必需品及口罩、消毒水、预防类药品等疫情防控用品价格基本稳定,维护人民群众合法权益,根据《中华人民共和国价格法》等法律法规,焦作市市场监督管理局向全市各相关市场经营者提醒告诫如下:

一、各相关经营者应当严格遵守《中华人民共和国价格法》《关于商品和服务实行明码标价的规定》《禁止价格欺诈行为的规定》等价格法律、法规,自觉加强价格行为自律,增强社会责任感,依法依规经营,配合政府有关部门做好市场保供稳价工作,自觉维护良好的市场价格秩序。

二、各相关经营者要积极组织货源,保障粮油肉蛋菜奶等生活必需品及口罩、消毒水、预防类药品等疫情防控用品的供应,全力保障广大人民群众生活,切实履行社会责任和义务,为全市疫情防控作出积极贡献。

三、各相关经营者不得捏造、散布涨价信息,相互串通涨价;不得超出正常的存储数量或者存储周期,大量囤积市场供应紧张的生活必需品和防疫用品;不得在销售粮油肉蛋菜奶等生活必需品和口罩、酒精、消毒水等疫情防控用品时,如果进货成本没有发生变化,经营主体擅自提高销售价格或进货成本发生变化,经营主体擅自提高差价率,扰乱市场价格秩序的违法违规行为,请及时拨打“12315”投诉举报电话进行投诉举报,市场监管部门将依法从严从快查处。

将从严从重查处。

四、各相关经营者不得利用虚假或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易。

五、各相关经营者要明码标价,要真实明确标明商品零售价格等内容,价格变动要及时调整。不得在标价之外加价出售商品或者收取未予标明的费用。

欢迎广大人民群众做好监督工作,积极发挥社会共治作用。发现捏造、散布涨价信息、串通涨价、囤积居奇、哄抬价格、价格欺诈等扰乱市场价格秩序的违法违规行为,请及时拨打“12315”投诉举报电话进行投诉举报,市场监管部门将依法从严从快查处。

焦作市市场监督管理局  
2022年3月21日



## 核酸检测单检和混检有啥区别?

本报记者 梁智玲

近期,新冠肺炎疫情防控形势严峻复杂,携带48小时或24小时内核酸检测阴性报告已成为出行必备证明。昨日,有读者咨询,核酸检测单检和混检有啥区别,价格分别是多少?

市疾控中心体检中心主任、检验专家王卫华说,单检顾名思义就是一个人的采集拭子放到一个采集管中,而混检是将10个人的采集拭子放到一个采集管中。当混检结果为阴性时,混检样本均视为阴性,代表混检的10个人都是安全的。但如果混检结果出现阳性,相关部门会立即将该

混采管的10个受试者暂时单独隔离,并重新采集单管拭子进行复核,再确定这当中到底哪一个是阳性。核酸检测混检适用于快速筛查“愿检尽检”等低风险人群,但是对于发热门诊有症状患者、密切接触者、重点区域等高风险人群,也就是“应检尽检”人群,仍需进行单采单检。记者采访我市一些医疗机构了解到,目前核酸检测混检的收费标准为每次10元,单检的收费标准为每次40元左右。单检结果一般在4小时到6小时内出具,混检结果一般在24小时内出具。

## 货车能否上高速出市?

本报记者 杜挺勇 王 冰

昨日,市民王先生拨打抗疫互助媒体通道热线提到,自己想从山阳路一市场拉货物去济源,不知道能否上下高速公路,想问目前我市高速公路出行的管控政策是什么。记者联系我市公安交警支队获悉,近两日也有其他市民咨询类似问题。

据介绍,3月22日下午发布的焦作市新冠肺炎疫情防

控指挥部办公室通告(2022年第13号)就此问题有了最新解释。我市境内所有高速公路进出站口,与外地市连通的国、省干线公路以及县域间道路等路段均要设置交通检测站,对除疫情防控和市场保供、医疗救治、城市运行等民生保障以外的来焦、离焦车辆及人员,原则上一律劝返。



## 发挥中药防疫汤剂优势 筑起疫情防控中医药屏障

**本报讯(记者朱传胜)**近期,我市新冠肺炎疫情防控工作形势复杂严峻,为持续发挥中医药在新冠肺炎预防和救治中的特色优势,市中医院加快煎制新冠肺炎中药预防汤剂分发至疫情防控区域,发挥中医药治未病的优势和作用,将中医药的防控关口前移,早期介入,为防控疫情筑起一道中医药屏障。

称量、分装、浸泡、熬制、灌袋、冷却、装箱……在市中医院人民路院区,该院药房工作人员发扬连续作战精神,每一个环节都一丝不苟。为克服时间紧、任务重等困难,该院药房工作人员通宵作业,煎药房机器也是昼夜不休,加班

加点熬制防疫汤剂。据市卫健委中医科提供的数据显示,前期,我市已熬制防疫汤剂2.5万袋配发到修武县。3月22日,我市决定争取再熬制1.5万袋防疫汤剂,进一步加大中医药预防新冠肺炎的力度。

煎一付汤药,设一道防线。该防疫汤剂主要使用麻黄、炙甘草、苦杏仁、生石膏、北柴胡、黄芩、姜半夏、陈皮、霍香、芦根、薄荷、牛蒡子等中药材熬制中药汤剂,能帮助大部分隔离人员和一线防疫人员调节免疫功能、抵御疫病侵袭,让处于隔离期的群众,感受到政府的关爱和细致服务,也更坚定支持防控工作的决心。